

诸强归位 悬念丛生



▲11月28日，葡萄牙队球员布鲁诺·费尔南德斯(前)点球得分后庆祝。新华社记者/韩岩 摄

当地时间28日，卡塔尔世界杯小组赛第二轮比赛全部战罢，法国队、巴西队和葡萄牙队提前出线，卡塔尔队和加拿大队提前出局，首轮遭遇意外失利的阿根廷队和德国队都稳住了阵脚，在小组赛仅剩一轮的情况下，大部分小组的出线之争仍充满悬念。

卫冕冠军法国队整体发挥稳定，其场上进攻的核心和锋线尖刀姆巴佩状态越来越好，独中两元帮助“高卢雄鸡”战胜丹麦队，强势打破世界杯“卫冕冠军魔咒”提前出线，他们未来的表现值得期待。

巴西队在第二轮击败瑞士队，虽然仅仅是一球小胜，但这场胜利对他们来说非常重要。因为他们在首战受伤的两个关键球员内马尔和达尼洛可以在本轮得到宝贵的休息时间，不至于冒着伤病加剧的风险提前复出。提前出线的巴西队在第三轮比赛有望展开大轮换，一方面让主力得到休息，另一方面也让替补球员找找状态。

葡萄牙队的第二轮比赛中，虽然克·罗纳尔多(C罗)没有进球，但布鲁诺·费尔南德斯(B费)包办了两粒进球，展现出极佳状态。有人说，选C还是选B，对葡萄牙队来说是一个幸福的烦恼，但其实葡萄牙队完全可以两个都选。

两支出局的球队里，卡塔尔队虽然创造了东道主首战失利、东道主最早出局两项尴尬纪录，但他们在第二轮中打入了自己在世界杯上的历史首球，也算有所收获。加拿大队同样在本轮打入世界杯首球，创造了自己的历史。

对于其他强队来说，首轮取胜的英格兰队、西班牙队和荷兰队都没能延续强势，在本轮均与对手战平，这也让他们各自小组的出线形势变得非常微妙，末轮比赛他们不能掉以轻心。

阿根廷队在首战遭遇痛苦失利后，第二轮梅西终于站了出来，一射一传彰显领袖气质，赢球的阿根廷已经重新把命运掌握在自己手中。最后一轮对阵波兰队，梅西与莱万多夫斯基的对决将成为焦点。

首轮输给日本队的德国队在第二轮战平西班牙队，算是稳住了阵脚。末轮他们面对哥斯达黎加队，必须取胜才有机会出线。

首轮比赛多支亚洲区球队表现出色，不少人称赞日本队和沙特队为“亚洲之光”，但第二轮他们没能延续这种光芒。日本队轮换多人遭遇败局，葬送大好出线形势，末轮他们要死磕西班牙队。沙特队和韩国队也在第二轮饮恨，出线形势不容乐观。

首轮表现欠佳的澳大利亚队和伊朗队在本轮双双取得胜利，出线的主动权均已把握。首轮比赛多支亚洲区球队表现出色，不少人称赞日本队和沙特队为“亚洲之光”，但第二轮他们没能延续这种光芒。日本队轮换多人遭遇败局，葬送大好出线形势，末轮他们要死磕西班牙队。沙特队和韩国队也在第二轮饮恨，出线形势不容乐观。首轮表现欠佳的澳大利亚队和伊朗队在本轮双双取得胜利，出线的主动权均已把握。

第一轮未尝一胜的非洲球队，在第二轮的表现却非常抢眼，取得了三胜一平一负的战绩。其中，摩洛哥队完胜欧洲“红魔”比利时队，加纳队掀翻“太极虎”韩国队，都呈现了高水平的比赛质量，他们有望成为16强中的搅局者。

德国足协 被国际足联调查

国际足联28日宣布，国际足联纪律委员会正在对德国足协违反卡塔尔世界杯媒体、市场相关规定的行为进行调查。

德国队在26日的赛前新闻发布会上只有主教练弗利克出席，没有球员参加。按照国际足联规定，每场比赛前一天的新闻发布会必须有主教练和队内一名球员参加。

德国队对此的解释是，德国队住宿地点在卡塔尔北部，距离多哈约100公里的酒店，开赛前30个小时左右，不希望球员舟车劳顿。德国足协此前建议在德国队下榻的酒店召开新闻发布会，但被国际足联拒绝。

德国队因此可能面临国际足联的处罚。德国队将在12月1日进行最后一场小组赛，对手是哥斯达黎加队。赛前新闻发布会将于11月30日在多哈的卡塔尔国家会议中心举行。

瑞士队球员回击 该队不会进攻言论

28日卡塔尔世界杯G组的一场焦点战，瑞士队0:1负于巴西队无缘提前出线。在赛后的混合采访区接受采访时，瑞士队球员们认为他们在比赛中并不是一味龟缩防守，尽管他们以防守见长，但并非不会进攻。

“我们并不是带着只想要一场平局的想法来比赛的，我们也想进攻，也想创造破门的机会。但首先，这一切是立足在防守之上，对手是进攻能力很强的巴西队，我们确实要先守好自己的球门，但这并不意味着我们会放弃进攻。”效力于意甲博洛尼亚的中场球员埃贝彻尔说。

另一位中场球员，效力于阿森纳队的扎卡言辞则更加激烈。在被记者问到，瑞士队的比赛射门次数都很少上双时，这位性格火爆的球员直接回怼道：“你见过哪一个球队所有比赛都能射门10次以上吗？如果你能想到，请你告诉我。”

瞭望台

11月30日 23:00
突尼斯 VS 法国
11月30日 23:00
澳大利亚 VS 丹麦
12月1日 03:00
波兰 VS 阿根廷
12月1日 03:00
沙特阿拉伯 VS 墨西哥

16强后，球队主教练桑托斯对完成小组突围任务的球队赞不绝口。

“内马尔在艰难的时刻总能扛起责任并为球队创造机会，但今天我们再一次证明了即使他缺席，我们仍有高水平球员能够弥补他的位置。”

——巴西队后卫马尔基尼奥斯在球队1:0战胜瑞士队并提前一轮晋级淘汰赛后，谈到了因伤缺席且不确定是否能在后边比赛及时复出的队友内马尔。

(据新华社)

妙语连珠

“奥纳纳是一位重要的球员，但身为教练，我必须更多地考虑集体而不是个人。现在，我要与渴望捍卫国家荣誉的球员一起战斗。”

——效力国际米兰的喀麦隆队门将奥纳纳缺席了与塞尔维亚队战成3:3的小组赛。面对多家媒体关于奥纳纳因战术理念与主教练产生分歧而被逐出球队的报道，喀麦隆队主教练宋做出了回应。

“我们配得上晋级，球员们坚韧且强悍，这不仅保证了比赛的质量，而且也让他们紧密地团结在一起。”

——葡萄牙队2:0击败乌拉圭队提前一轮晋级

观象台

“美丽足球”的代价

新华社记者/王浩明 岳东兴 韦骅

塞尔维亚主帅斯托伊科维奇涨红了脸。

落后，扳平，反超，扩大领先，被追回一个，被扳平——当地时间28日，在一场跌宕起伏的进球大战后，塞尔维亚队在卡塔尔世界杯小组赛第二轮3:3战平喀麦隆队，失去了将出线主动权牢牢掌握在手里的机会。

这一幕似曾相识，从2015年到2020年，塞尔维亚人曾执教广州富力队(现广州城队)。这段时间里，大比分司空见惯，绝杀、逆转多不胜数。当然，有时候输球来也难以让人感到惊讶，2019赛季中超联赛，广州富力队丢掉72球，比降级的两支球队还多。

斯托伊科维奇总是把“美丽足球”挂在嘴边，在他执掌教鞭期间，广州富力队的风格在中超独树一帜，无论领先还是落后，进攻、向前永远是主基调。时而摧枯拉朽，时而落花流水，像极了当晚的塞尔维亚队。

然而，这可是世界杯的赛场，两球领先后难道不应该功利一点，调整阵容，加强防守，赢下比赛？

也许在那段时间里，两个斯托伊科维奇在“打架”，但最后“真我”赢了，因为从踢球时开始，他的

词典里仿佛就不存在“功利”这个词。

1965年出生的斯托伊科维奇在球员时代堪称天才，获得了“巴尔干马拉多纳”的称号。20岁出头，他就已经成为南斯拉夫队的核心。1990年世界杯，25岁的他带领球队小组出线。在世界杯表现出色的斯托伊科维奇从贝尔格莱德红星队转会到法甲马赛队。当时马赛队堪称豪门，斯托伊科维奇的球员生涯本应更加辉煌，但“冲动”却让他屡遭坎坷。

刚加盟马赛队的他就遭遇膝伤，在没有痊愈的情况下坚持为国家队踢了一场欧洲杯预选赛，膝伤加重的他几乎缺席整个赛季。

作为球员，无条件为国出战，对老东家心怀感恩，都是斯托伊科维奇的原则。

当今世界足坛，尤其是顶级球队较量的世界杯上，主教练越来越精于算计，“美丽足球”正变成一种奢侈品。然而，在功利和美丽之间，如果给斯托伊科维奇100次机会，他也许还是会选择后者。

没能赢球？也许这就是“美丽足球”的代价吧。



醴陵：网格员织密疫情“防护网”



▲网格员联合执法部门，对违反疫情防控规定的棋牌室进行查封。通讯员供图

扎根基层服务群众 第一线

不仅如此，网格员通过“线上+线下”方式，全覆盖深入开展疫情防控宣传教育引导工作。“线上”通过微信公众号、微信群等，及时推送与疫情防控相关的政策和知识，引导群众正确认识疫情。“线下”采用横幅、展板、小喇叭等方式，教育引导群众戴口罩、勤洗手、多居家，全面做好个人防护。通过认真细致的宣传和劝导，群众对疫情防控各项措施理解度大大提升，很多群众积极报名参加了志愿者，投身到疫情防控战斗中，形成了人人参与的良好防疫氛围。

大街小巷上，网格员在各自网格内对沿街商户、公共场所的疫情防控措施落实情况行走走访巡查，对于巡查过程中发现的问题按政策规定要求立整立改，严格落实防疫各项举措。守好网格“责任田”，织密疫情“防护网”。

在疫情防控工作中，醴陵市充分发挥网格员扎根基层、服务基层的优势，在醴陵市网格化管理服务中心和街道、社区党委统筹安排下，从事核酸检测采样、信息表格报送、生活物资配送、防疫卡点值守、重点人员排查、防疫政策宣传、社区便民服务等各项工作，在疫情防控工作中发挥了重要作用，形成责任到位、反应快速、处置及时、运转高效的基层治理格局。

暖心服务赢得居民们赞誉

“请大家提前打开健康码。”“请大家佩戴好口罩，与他人保持两米距离。”在一轮轮全员核酸检测，网格员们引导居民查验行程码、登记信息、维护现场秩序，保证核酸检测规范、有序进行。在居民居家隔离期间，网格员要做好居民生活的各项保障工作，为居民购买各类生活物资、急救药品并送上门，保障好居民群众正常生活。

“请问你哪天到达醴陵，做核酸了吗？”……每日，网格员还要对在“格防码”系统上报返醴人员进行

信息核实，并再三叮嘱回醴后要落地检并做好个人防护。据统计，疫情发生以来，网格员核查往返入醴人员7.26万余人，落实居家监测人员3.82万人。在醴陵市高速公路及各值守卡口，机关干部和网格员对返醴人员和车辆逐一进行核查，做到不漏一车、不漏一人，筑起一道守护人民群众生命安全的防线。

“你们真是太辛苦了，谢谢你们，你们是最美‘大白’！”……网格员们受到居民的一致好评。

逐梦新时代 律师展风采

众志成城，齐心抗“疫” 阻击奥密克戎 株洲律师在行动

株洲晚报融媒体中心/李奔奔 通讯员/陈君

一城一心，抗击疫情。11月，“强敌”奥密克戎变异株来袭，这种毒株传染性强、病毒隐匿性强、传播速度快，病毒代间距短。为守护百姓健康，护卫城市平安，我市迅速打响疫情防控阻击战！在市司法局的动员号召、市律师协会的统一部署下，我市广大律师服从防疫大局，在保证自身健康的同时，踊跃投身“疫”一线，积极参与社区、小区防控志

愿服务，同步开展线上涉疫普法宣传、法律援助，参加公益捐助，守护人民群众生命安全和身体健康，展示株洲律师的责任和担当。

据统计，市律师协会为全市49家律所发放了N95口罩3万个、酒精400瓶、酒精喷壶100个。来自40家律所的66位律师参与了本次疫情志愿服务行动，来自3家律所的48位律师主动捐款捐物，共计56299.5元。



▲湖南莱茵律师事务所殷进文律师在碧玉花园当志愿者，协助医务人员上门采样。通讯员供图



▲湖南弘一(株洲)律师事务所律师刘育峰参与佳美社区抗疫志愿服务活动，负责核酸检测信息采集。通讯员供图

“疫情不退，我们不撤”

湖南御律律师事务所副主任龙文胜，就是此次战“疫”大军中的一员。

11月2日，天元区湘银社区发出志愿者召集令，作为一名曾经参加过几次抗疫行动的律师，龙文胜第一时间报名参加志愿者团队，并接受委派担任流动劝导宣传工作队队长。

他将宣传工作队的二十多名志愿者分成早中晚班共三个小组，在不同时间段里各司其职。这些日子里，龙文胜和队友们穿梭在小区的各个角落，一遍又一遍地劝导小区居民不聚集、不扎堆、不串门；一次又一次地劝阻试图翻越护栏进出小区的人员，受到他们的感召，越来越多的居

民加入了劝导工作队。

“疫情不退，我们不撤！”这是队员们共同的承诺。

在志愿服务中，龙文胜发现一些独居老人购物不便，他迅速整理出服务对象名单，安排好志愿者，对老人进行“点对点”服务，随时关注老人的生活需要，及时为他们送药、送米、送菜上楼上门。在一次为一户家住6楼的奶奶送来上门时，老人家感动得热泪盈眶，“我的孩子封控在其他区，没办法过来，我又腿脚不方便，多亏了有你们。”

投身小区抗疫的同时，龙文胜还捐款支持母校湖南工业大学的疫情防控工作，为石峰区田心街道筹集防疫物资。

真正的战士

“真正的战士，即使脱下军装，在党和人民需要的时候，依然会毫不犹豫地献出一切。”符冲举，原某抗洪抢险模范部队上尉连长，多次参加抢险救灾任务，2021年底转业，现任市律师行业党委委员。

本轮疫情发生后，符冲举第一时间向所在单位报名。第二天，他便与队友刘师群、陈帆等人会合，下沉到石峰区云田镇高福社区。11月4日，根据市委统一指派，符冲举就近下沉到天元区泰山街道张家园社区，这里是典型的城中村，常住人口分散，流动人口密集，管理难度很大。

下沉社区之后，坚持每日走访巡查，迅速了解社情民意，同时承担人员劝导、秩序维护、物资保障、隔离封控、消杀作业、数据上报等工作。早晨7点半到岗，晚上11点半还在工作，是常态。同事说，这段时间，符冲举一心扑在社区，顾不上为自己家买过一袋米、一桶油。对此，他只是笑笑，“这些根本不值一提。”

疫情打乱了人们的生活节奏，但株洲社会各界用自己的方式助力抗疫，就像一滴水融入另一滴水，一束光簇拥着另一束光，最终汇聚成抗疫的磅礴力量……

